



襄城县麦岭镇：“协作共建”推动乡村学校跨越发展

有着悠久历史和厚重文化的“千年古县”襄城，近年来，以“着力振兴教育，建设教育强县”发展目标，大力实施教育优先战略，有力促进了全县城乡办学条件持续改善，教育发展质量持续提升，教育事业取得全面进步。这其中，麦岭镇开展城乡学校“协作共建”，以强带弱，补齐乡村学校发展“短板”的经验尤为可贵。

□东方今报·猛犸新闻记者 韩争强 通讯员 付绍军

以强带弱补“短板”

麦岭镇是襄城县的边远乡镇，农村教育基础相对薄弱，虽然近年来政府不断加大教育投入，乡村学校的办学条件有了明显改善，但受各种因素制约，在师资队伍、教研教改和学校管理等诸多“软件”方面仍存在不少“短板”。为了满足农民群众对优质教育资源的强烈需求和政府对城乡教育优质均衡发展的明确要求，麦岭镇教育部门从本地实际出发，大胆创新，主动与县城优质名校结对联姻，积极开展“名校帮村校，强校带弱校”的“协作共建”活动，充分发挥城区名校名师的优质资源，加速实现了乡村教育的“软件升级”，行之有效的“协作共建”为当地乡村学校注入了勃勃生机和活力。麦岭镇岗西中心小学在县实验学校的指导下，创办了既有传统文化底蕴，又有农家特色的“大课间”活动，以丰富多彩的诗词诵读、歌咏舞蹈等寓教于乐，深受师生欢迎，并荣获河南省“最美大课间”二等奖。具有80多年历史的名校斌英中学与麦岭镇初级中学开展协作共建以来，不仅帮助他们建立了教师集体备课制度，开办了校内公开课，而且指导他们改进餐厅食堂管理体制，强化了后勤服务能力。欧营中心小学学习借鉴县实验小

教师每月到对口学校跟班听课备课，一对一交流研讨，深入取经学习，每次解决一个突出问题，逐步改进提高。城区学校也由校长带队组织定期回访，针对乡村学校存在的差距和“短板”进行会诊把脉开“药方”，提出可行的指导意见，并对乡村教师进行专业培训和专题辅导，手把手地传授先进教学理念和管理方法，为乡村学校送来了教育质量提升的“及时雨”。

“软件升级”面貌新

麦岭镇借助城区名校名师的优质资源，加速实现了乡村教育的“软件升级”，行之有效的“协作共建”为当地乡村学校注入了勃勃生机和活力。麦岭镇岗西中心小学在县实验学校的指导下，创办了既有传统文化底蕴，又有农家特色的“大课间”活动，以丰富多彩的诗词诵读、歌咏舞蹈等寓教于乐，深受师生欢迎，并荣获河南省“最美大课间”二等奖。具有80多年历史的名校斌英中学与麦岭镇初级中学开展协作共建以来，不仅帮助他们建立了教师集体备课制度，开办了校内公开课，而且指导他们改进餐厅食堂管理体制，强化了后勤服务能力。欧营中心小学学习借鉴县实验小

学创建“书香校园”的成功经验，以学生养成教育为突破口，积极创造条件，组织学生开展经常性的课外阅读、诗词诵读和书法学习，激励学生多读书，读好书，开阔眼界，陶冶情操，有效提升了校园文化品位和师生的文明素养。

目前，麦岭镇共有55名教师荣获县优秀教师、先进工作者、县优秀班主任称号。2名教师被评为“县学术技术带头人”。还有2所学校被评为县德育管理先进单位和师德师风先进单位；8个班集体被评为市级和县先进班集体、文明班集体；6名教师被评为文明教师；10名学生被评为文明学生。

2018年以来，麦岭镇教育质量实现稳步提升。据统计，两年来，全镇考入襄城高中的有36人，考入襄城实验高中的有84人。

麦东小学校长张亚深有体会地告诉记者，“协作共建”缩小了农村学校和城区学校间的差距，让更多农村孩子享受到了和城区学校一样的优质教育条件，深受群众欢迎。过去有本事的家长都想法把孩子往城里学校转，现在好多转出去的学生又转了回来，都说咱自家门口的学校不比城里差！

曝光！ 许昌这5家单位存在严重火灾隐患

□东方今报·猛犸新闻记者
韩争强 通讯员 姚浩瀚

消防安全专项整治三年行动开展以来，许昌市消防救援支队紧紧围绕“防大火、控小火、降总量”目标，严抓治标，重在治本，深化源头治理，推动从根本上解决突出问题和重大隐患，先后排查出了一批问题突出的火灾隐患单位，本月5家单位上榜：

禹州市丽都时尚商务宾馆，锁闭安全出口；安全出口疏散门开启方向错误；无疏散

指示标志；楼梯间未安装防火门；室内消火栓无水；消防控制柜故障且设置不符合要求。

许昌越顺大酒店有限公司，微型消防站装备不足；高位水箱水位计不能正常使用；客房安全出口未设置防火门；营业区缺少应急照明灯、疏通指示标志；房间内缺少疏散图、应急灯；场所灭火器配置数量不足。

欧陆阳光小区，小区内未划消防车通道标识线；楼栋内存在停放电动车现象；小区内所有应急照明系统处于瘫痪停

用状态；消防控制柜主机处于故障状态；小区内所有消火栓系统处于瘫痪停用状态；自动喷水灭火系统无水；小区内电动车充电棚未配置灭火器；小区内所有防排烟系统处于停用状态。

许昌市长葛奥润购物广场，未经消防安全检查擅自投入使用。

河南宏安文化传媒有限公司致青春店，水枪使用不合格产品；二楼、三楼防火门闭合不严；三楼防火门顺序器损坏。

注销公告

河南聪杰网络科技有限公司，统一社会信用代码：91411421MA47LM2K1K，经公司股东会研究决定，拟向公司登记机关申请注销，现已成立清算组，请债权人见报之日起45日内向本公司清算组申请债权债务。

联系人：冯杰，联系电话：13037592333
特此公告。

许昌又一座消防主题公园正式建成对外开放

□东方今报·猛犸新闻记者 韩争强
通讯员 姚浩瀚

为有效拓宽全市消防安全宣传教育阵地，做好全民消防宣传教育，全面提升公众消防安全知识知晓率。近日，许昌市消防救援支队积极协调相关部门，精心策划，依托秋湖湿地公园原始风貌，大胆创意和设计，规划建设的消防主题公园正式建成并向公众开放，既成为园内一道靓丽的“风景”，又营造了浓厚消防宣传氛围。

许昌东区秋湖湿地公园占地面积956亩，位于许昌东城区玉兰路以东，忠武路以西，新兴路以南，许毫铁路以北。许昌消防结合实际，紧扣消防安全主题，围绕知识性、趣味性、教育性、互动性展开，将消防安全知识融入当中，内容涉及火的起源、消防的发展、消防常用装备展示、消防知识口诀等，并设置有消防安全知识翻板游戏、消防玩偶合影墙，让市民亲身体验，“零距离”接触消防，使广大群众在休闲娱乐的同时，可以不断学习消防安全知识、提高防范技能，并深刻感受到消防文化的魅力，寓教于乐。

消防主题公园的建成，将消防安全文化渗透在群众生活当中，营造了全民学消防的良好氛围，有效扩大了消防宣传教育的覆盖面，充分发挥了“小阵地、大优势”的社会宣传效果，更让消防文化细雨润无声般滋润人们的心灵，营造了全民学消防的浓厚氛围。

遗失声明

河南东青文化传播有限公司的行政章不慎丢失，备案号：411093000015097，现声明作废。

长葛市供电公司 加大科技投入 提升安全管理水平

□东方今报·猛犸新闻记者 韩争强
通讯员 桂小锋

9月23日，长葛市供电公司组织12名施工人员，在坡胡镇西杨村进行“煤改电”台区及线路建设施工，并在作业现场投入使用远程视频监控系统，对工程现场全过程实施安全管理远程监控，以科技提升助推安全监督，加强安全管理和规范施工。

目前，该公司煤改电、井井通、民生等配网四批电力工程已全面铺开。由于工程量大，施工任务紧，为保障施工安全，今年6月，按照河南省电力公司对安全风险等级较高的作业现场，实施可视化现场应用普及的要求，与许继电气积极合作，加大科技投入，引进远程视频监控系统，利用手机下载APP，远程对作业现场安全管控措施落实情况、施工队伍规范作业情况、反习惯性违章作业情况等方面进行远程全过程安全督查。

据了解，该套设备可以利用手机客户端软件，远程操控监视仪，并进行上下左右四个方位自由旋转，可以截图和录制现场视频，能够对作业现场实施多角度、多方位的安全监控，有效加强安全风险管控。